

扫  
码  
看  
精  
彩  
报  
道

A08 纵览

三湘都市报

2021年8月25日 星期三

编辑/曾梓民 图编/言琼 美编/胡万元 校对/黄蓉

# 向美国划定“红线”后，塔利班部署兵力

塔利班：美军按期撤离是“红线”

是否延迟撤军未定，美国与塔利班保持对话

美国政府所定8月31日完成从阿富汗撤军的期限将至。美国官员23日说，美方每天与阿富汗塔利班就诸多议题对话，总统约瑟夫·拜登将决定是否延迟撤军。

同样忙于从阿富汗撤人的英国和法国提出，有必要延长撤军期限。定于24日举行的七国集团视频峰会将讨论撤军期限。塔利班则警告美国及其盟国不得延迟撤军。



## 【对话持续中】每天与塔利班讨论诸多议题

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文23日在记者会上被问及美方就撤军期限与塔利班的对话。沙利文说，美方“每天通过政治和安全两方面渠道与塔利班对话”，讨论诸多议题。

“正如总统（拜登）先前所说，我们认为从现在到31日有足够时间撤出任何希望离开的美国人。”沙利文说，“总统将最终决定这一行动的具体形式和范围。”

一名美方官员23日告诉路透社，拜登将在24小时内决定是否延长撤军期限，从而让美国国防部有所准备。路透社报道，拜登可能在24日的七国集团视频峰会上“示意”是否延迟撤军，一些助理建议他不要延期。

塔利班发言人苏海勒·沙欣23日接受英国天空新闻频道采访时说，8月31日是外国军队离开阿富汗的“红线”，“如果美国或英国寻求更多时间继续撤

人，（我方）回答是‘不’……（延期）会有后果”。同日，塔利班宣布该组织已向唯一未占领的潘杰希尔省附近部署兵力。

美国及其盟国5月1日开始从阿富汗撤军，塔利班随即向阿富汗政府大举进攻。攻占大多数省会城市后，塔利班8月15日进入并控制阿富汗首都喀布尔。大量曾为美军服务的阿富汗人涌入喀布尔国际机场，希望美方带他们撤离。8月15日以来，喀布尔机场混乱中发生的枪击和踩踏事件导致至少20人死亡，数十人受伤。

美国国务院发言人内德·普赖斯23日在记者会上被问及美方与塔利班就喀布尔机场“交接”讨论了哪些内容，普赖斯回答：“这是与塔利班讨论的一项议题，是与我们盟友和许多伙伴讨论的议题。各方共识是，一个在运转的机场对各方都有利。”

## 【按期有难度】完成撤军的可能性非常小

美国国会众议院情报委员会主席、民主党人亚当·希夫23日对媒体记者说，考虑到仍需撤走的美国人和阿富汗人数量，美国在8月31日完成撤军的可能性非常小。

美军联合参谋部官员汉克·泰勒23日在记者会上说，过去24小时，大约1.6万人从喀布尔撤离，其中1.1万人搭乘美方军机；8月14日以来，美方共撤走大约3.7万人。

美方没有说明撤走人员的详细构成。美国国防部发言人约翰·柯比23日说，美方已从阿富汗撤走“数千名美国人”。从美方发布的信息来看，

其余撤走的人主要是曾为美军服务、已申请美国特殊移民签证的阿富汗人。

目前大约6000名美国军人在喀布尔机场维持撤离秩序。美国国防部多名不公开姓名的官员告诉路透社，8月31日完成撤走所有在阿美国公民“需要几乎每件事都进展顺利”。

至于希望获得美国移民资格的阿富汗人，美国国务院一名不公开姓名的高级官员对媒体声称，美方“对那些处于危险中的阿富汗人的承诺不会在8月31日结束”。但这名官员没有说明美方在完全撤军后将如何“帮助”这类阿富汗人离境。

## 【盟友盼延期】需要更多时间完成撤人行动

七国集团视频峰会举行前一天，英国和法国提出，有必要延长从阿富汗撤军期限，以完成撤走英、法公民及曾为两国驻阿军队服务的阿富汗人。德国提出在8月31日后通过民用航班继续撤人。

七国集团由英国、美国、法国、德国、意大利、加拿大和日本组成，英国目前是轮值主席国。约翰逊将主持24日的视频峰会。

法国外交部长让-伊夫·勒

德里昂23日对媒体记者说：“我们担忧美国设定的8月31日最后期限。需要更多时间完成目前的（撤人）行动。”

德国外交部长海科·马斯同一天告诉媒体记者，七国集团峰会需要讨论是否延长从阿富汗撤人期限，“我们正与美国、土耳其和其他伙伴讨论，目的是促成喀布尔机场（在8月31日后）的民用运转，以实现撤人。我们也必须就此与塔利班对话，并且正在对话”。 ■据新华社



美军士兵与阿富汗民众站在阿富汗喀布尔机场的铁丝网两侧。新华社图

## 观察

### 美国撤的阿富汗人去哪？ 驻韩美军基地成选项

美国军方和韩国政府官员8月23日分别证实，美方考虑把撤走的阿富汗人临时安置到驻韩美军基地。按韩方说法，双方沟通尚处于“初级阶段”，如果美军要在韩国设立安置点，需得到韩国政府同意。

路透社8月24日援引消息人士的话报道，美方似乎已找到更合适地点，放弃了上述想法。但这一说法未获官方证实。

美军联合参谋部官员威廉·泰勒8月23日说，美韩两国正就把驻韩美军基地作为阿富汗人临时安置点作沟通。他说不清楚具体沟通内容。

美国国务院一名不愿公开姓名的发言人告诉韩联社记者，美方正围绕阿富汗人安置事宜与“多个国家”接触，其中包括美军驻在国和愿意提供帮助的国家。这名发言人拒绝就美韩之间非公开的外交讨论置评。

与美方表态相比，韩国政府的说法略有不同。韩国外交部长官郑义溶8月23日在国会接受议员问询时，起初否认曾与美方谈及把驻韩美军基地作为阿富汗人安置点事宜。面对议员进一步追问，郑义溶承认美方确实提出这一要求，但双方现阶段“完全没有在协商”。

他说：“双方的确就这一可能性作了非常初步的讨论，但没有深谈。”他强调，要在韩国安置美军撤走的阿富汗人， ■据新华社

## 反响

### 阿富汗军官 抱怨遭美国抛弃

阿富汗塔利班迅速占领首都喀布尔，美国总统约瑟夫·拜登归咎阿富汗领导人和政府军，认为后者“不愿意为自己而战”。一些阿富汗军官反驳，这场败仗由美国政府所致，阿富汗军人遭“抛弃”。

据美国《新闻周刊》8月24日报道，一名不愿公开姓名的阿富汗国民军军官直言，喀布尔的败局错在拜登，不能怪阿政府领导人或政府军。

按照这名军官的说法，阿富汗军队拥有数量众多的直升机，但直升机维修设施和零配件仓库大多位于巴格拉姆空军基地，美军几周前却关闭这座基地，曾由美方运送的燃料同样供应不足。

“美国人抛弃了我们。”这名现年36岁的陆军中校早些时候接受美国媒体采访时说。

这名中校先前带领守卫喀布尔的一支部队，如今和家人东躲西藏。在他看来，喀布尔失守原因不在于政府军缺乏战斗意愿，而在于后勤支持不足。美国没有给阿政府军备战机会，“他们只给了三个月……那不够”。

另一名26岁的政府军指挥官称，政府军在西北部城市赫拉特的指挥部大楼遭包围后，士兵们在走廊里与塔利班武装人员展开激战，坚持的时间比预想的久。然而，800多公里以外的喀布尔派不出直升机前来增援或撤人。他和手下不得不在12日投降。

拜登8月19日称：“我们应带尽可能多的人离开。”但那名陆军中校说，他先前与美国军人密切共事，“曾和美国军官一起在美国陆军指挥和参谋学院受训”，但美国驻阿大使馆外交官离开阿富汗前，拒绝了他带家人撤离的申请。 ■据新华社